



孟村数字工商联平台 助力企业融资2.6亿元

本报讯（记者胡学敏）记者从孟村回族自治县工商联获悉，近年来，孟村工商联全力打造数字工商联平台支持民营企业发展，截至目前，平台新增企业注册用户710户，为349户企业申请授信，授信金额9.4亿元，贷款金额2.6亿元，帮助众多企业解决融资难题。

孟村数字工商联平台由县工商联联合建行孟村支行共同打造，依托金融科技，运用金融大数据思维，为企业提供金融贷款、政策支持、商协会管理、企业融资、信用修复等多项在线服务。

为广泛宣传推介数字工商联平台，孟村工商联联合建行孟村支行组织专业数字工商联辅导队，到各乡镇、商协会、企业比较集中的乡

村召开多层次、多渠道、全方位的政策宣讲座谈会，为参会企业详细讲解数字工商联平台功能，为民营企业提供经营画像、在线融资、政策查询等，并针对各企业提出的问题进行现场解答。建行工作人员现场指导企业工作人员在手机上下载、登录、操作数字工商联APP，并为企业量身匹配多元化综合金融服务方案，详细讲解演示数字工商联金融贷款、信用修复、上市辅导、管理咨询、工商联数据贷等多项在线服务。

数字工商联平台为企业提供便捷高效的在线测额、在线申请融资渠道，真正让客户“少跑腿”，切实提升金融服务的精准度、便捷度、覆盖面，打通金融服务实体经济的“最后一公里”。

盐山千童艺术馆 迎来“小小讲解员”

本报讯（记者邢程 通讯员周庆来）“大家想知道‘天外来客’陨石的形成、种类、特质吗？那么，请跟随我往这里看……”3月3日，小小讲解员文文头戴耳麦，声情并茂地为前来盐山千童艺术馆参观的游客讲解，让大家更详尽地了解各种科普知识。据悉，在千童艺术馆，有25名和文文一样的“小小讲解员”。

盐山县千童艺术馆内设地球之光科普体验馆、观赏石艺术展品展示等多个展区，其中展出最受小学生喜

爱的陨石化石矿物晶体标本3000余件。今年寒假，盐山县科协与千童艺术馆联合面向社会招聘“小小讲解员”，通过层层遴选，选拔25名小学生进行了“岗前培训”。考核完成后正式被聘为志愿“小小讲解员”，并将利用寒假和周末，在千童艺术馆参加义务讲解实践活动。

“小小讲解员”上岗后，分区域为游客进行科普讲解。自从正式“上岗”后，已为游客进行了多场讲解，赢得了游客一致称赞。

青县多元化养老服务让老人乐享晚年

培育适老业态 助推“银发经济”发展

本报讯（记者周洋 通讯员尹向平）2月28日，青县大鹤鹤留村孝老食堂。一大清早，村党支部书记韩高富就和工作人员一起在厨房里忙碌，不一会儿，香喷喷的饭菜端到餐桌上，老人们津津有味地享受早餐。据统计，在青县，像这样的农村孝老食堂已达到107家。

近年来，青县编制了《青县养老服务体系规划（2023—2030）》，在促进普惠养老服务提升扩面、树立孝老食堂服务旗帜、打造康养青县高地、建设京津冀养老福地等方面进行全面规划，大力发展“银发经济”，打造康养福地。

在不断完善公办养老院的基础上，青县以开展移风易俗为契机，积极探索让灵活便捷的养老服务向农村延伸。现已建成农村孝老食堂107家，通过集体投资、爱心捐赠、志愿服务等方式，为村内独居老

人提供助餐服务。同时，推进农村孝老食堂规范建设和星级管理，建成五星级食堂7家、四星级7家，服务受益老人超过8000人。同时，青县大力实施农村社会养老幸福工程，建设农村互助幸福院46所，在乡镇选择基础较为完备的11所精品幸福院和8所乡镇卫生院等拓展升级为区域性养老服务中心，预留床位95张，为农村老人提供休闲娱乐、精神慰藉、康复治疗等服务。

在社区养老方面，青县在小区内建设嵌入式日间照料服务站，依托民营企业先后投入2500万元建成日间照料中心14家。其中，在中医院建设社区日间照料服务站，整合针推康复、治未病、脾胃病等专科室功能，为120个居民小区、近万名老人提供健康体检、疾病诊治、中医保健康复等专业化服务，促进

医养机构与社区养老服务融合发展。正在规划建设医养康复楼，预计开放老年病床100张。

因为地缘相近，青县还全力推进与京津冀养老产业协同发展，重点发展是天津中高端养老市场，开展养老服务宣传推介活动，积极协调联系天津市民政局和静海区民政局，签订了《青县——静海养老服务框架协议》。青县通过“公助民建”方式，发展“企业参与、市场化运营、医养结合”的康养运营模式。目前，建成民办养老机构3所，其中康泰养老护理中心作为全国爱心护理工程建设基地、河北省“医养结合优质服务单位”和京津冀养老一体化试点单位，依托二级甲等的康泰医院开展医养结合服务，被确定为五星级养老机构，先后吸引京津老人1000多人次入

住。在此基础上，青县争取中央扶持资金，支持投资2.6亿元的智慧养老康泰园项目建设，新增养老床位2500张，其中面向京津的中高端公寓式床位1000张；引进了投资1.4亿元的松颐康养中心建设项目，预计提供养老床位1500张。以上两个项目建成后，青县在京津中高端养老市场的竞争力将进一步提高。

同时，青县不断强化政策支持、要素保障，先后出台了《养老服务中心暂行管理办法》《农村幸福院、社区老年服务中心补贴标准》《“孝老食堂”运行管理办法》等文件，加强对县域养老服务机构的精细化管理。此外，与中国人寿保险公司对接，为73所农村孝老食堂购买意外责任险，并为特困老人办理了疾病护理保险，有效化解风险，破解老人住院陪护难题。



近年来，渤海新区黄骅市充分发挥黄骅麦籽粒饱满、富含微量元素、蛋白质含量高优势，把小麦粉制作成麻花等各种面食，拓展产业链下游市场。目前，全市面花加工的年产值达两千余万元，带动农民增收。

张国文 摄

八旬老人外出取钱迷路 热心肠老贺送其回家

前些天，家住任丘华油矿区六小区的贺军成去超市买豆腐，直到中午也没回家，这可急坏了老伴。原来，贺军成去做好事了。

那天，贺军成正提着豆腐往家赶，走到商业街路时，一位小学生直奔他跑来：“爷爷，路那边有一位骑三轮车的爷爷好像迷路了。他问我去农行怎么走，我答不上来，您帮他一下吧。”“好孩子，你快领我去见那位老爷爷。”贺军成没有犹豫，立刻答应下来。

简单攀谈后，贺军成了解到，这位老人已经85岁了，家住附近的肖家堡村，之前患脑梗留下了后遗症，说话和听力都有障碍。老人这天本想趁天气好去银行取钱，没想到迷了路。

贺军成毫不犹豫地：“老哥，干脆这样吧，你在三轮车里坐稳了，我骑三轮送你。”老人顿消愁云，合掌表示感谢。

来到银行，贺军成帮这位老人取出钱，并将银行卡和钱小心地放到老人衬衣口袋里，帮老人扣好衣扣，扶老人上三轮车坐好，把老人送回家。

来到肖家堡村口时，贺军成正遇上老人的儿女焦急地寻找父亲。看到父亲被好心人送回来，老人的儿女十分感激贺军成。贺军成只是举手之劳，待老人安顿好后便往家赶，到家已经是中午1点多了。

把豆腐放到案板上，贺军成将这件事讲给老伴听。“瞧把你高兴的。这么长时间没回来，我猜到你准是又学雷锋去了！”老伴说。

今年76岁的贺军成曾担任华北油田消防四中队指导员，是有名的热心肠，工作期间曾荣获“岗位学习雷锋标兵”“河北省消防战线学习雷锋好榜样”等荣誉。2008年退休后，贺军成依然坚持学雷锋，义务为小区维护小区健身器材，帮公共汽车车站维修水泥台，给盲人寻找导盲犬……他说：“学雷锋做好事总是叫人开心！”

扎根乡村的文化“播种人”

本报记者 孙杰 本报通讯员 樊吉

近日，献县郭庄镇举办乡村大舞台活动，活动现场总能看到一位老人前前后后忙碌的身影。他一会儿上台表演，一会儿又在台下录视频，活动结束后还精心剪辑，将现场拍摄的活动视频上传到网上。大家都亲切地称他“老侯”。

今年69岁的“老侯”原名叫侯培江，是郭庄镇文化站站长，也是一名多才多艺的文艺爱好者。他不仅善写作、编剧，还会主持、朗诵、演小品和戏曲。中年时，他外出打工、创业，前前后后尝试了很多行业。2014年秋，侯培江回老家探亲，正是这次回乡，改变了他之后的生活轨迹。

“镇领导专门找到我，希望我能为大家的文化事业继续贡献一份力量。”面对这样的邀请，侯培江没有犹豫。他把生意交由亲人打理，之后就奔赴自己钟爱的文化工作岗位。

自从侯培江回到文化站，他就全身心地投入到了这项事业中。虽然收入与之前做生意时没法比，可侯培江觉得很

充实。每天他总是第一个到达，最后一个离开，为每位前来参与活动的群众做好服务。

“我一开始就喜欢文艺，但是坚持下来以后，就不光是爱好了，还有一种责任感和使命感。咱们农村老百姓生活越来越好了，精神方面也得提高。”侯培江带头成立郭庄镇农民艺术协会，为镇上的文艺爱好者打造了一个文化交流的平台。

自从农民艺术协会成立后，他的身影常常出现在各类文化汇演的现场，他那一本厚厚的记事本记载了数百场文化活动的成功举办，每一页都充满了欢声笑语和艺术火花。

闲暇之余，爱创作的侯培江经常自编自导自演快板、三句半等作品，以独特的创意和生动的表演，向广大群众传递党的方针政策。通过快板和三句半这样的艺术形式，侯培江将党的声音传达到田间地头。

为将郭庄镇文化站和郭庄镇农民艺术协会的活动宣传出去，年近七旬的侯

培江自学视频拍摄、视频剪辑、公众号编辑等技能，并创办了“郭庄文艺”公众号。通过这个平台，他定期发布农民艺术协会举办的各类文化活动，让更多的人了解到郭庄镇的乡村文化和文艺爱好者风采。

2023年9月1日，郭庄镇农民艺术协会被授予2021—2022“文化干细胞”星级单位。同时，侯培江被评为沧州市首批“乡土文化能人”、沧州市三星级文化志愿者以及献县2023年第三季度“文明市民”等称号。

“将来，只要大家有需要，我还有能力去做这件事，我就会一直干下去。”侯培江说。



近日，运河区消防救援大队走进园博园，开展消防安全检查，同时，联合消防志愿者走街串巷，发放宣传册、向群众宣传消防安全知识，提升群众消防安全意识。 杨洋 摄

新闻热线：
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

公益广告

小手拉大手 同创文明城 共筑中国梦

沧州市精神文明建设委员会 宣